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Митрополит Йоан присъства на сдаване и 
приемане на длъжността “Командир на 
Военноморските сили”

На 27 юни 2019 г. пред Щаба на Военнморските сили на Република България 
бе проведена военна церемония, на която бе сдадена и приета длъжността 
“Командир на Военноморските сили на Репубика България”. Сред 
официалните лица, които присъстваха на събитието, бе Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан. 
По време на тържествената церемония в присъствието на началника на 
отбраната генерал Андрей Боцев вицеадмирал Митко Петев сдаде 
длъжността “Командир на Военноморските сили на Република Бълагиря” на 
контраадмирал Кирил Михайлов.

С указ № 99 на Президента на Република България, считано от 23 юни тази 
година вицеадмирал Митко Петев бе назначен на длъжността “Военен 
представител на началника на отбраната във Военния комитет на НАТО и във 
Военния комитет на Европейския съюз” със седалище в Брюксел и бе 



удостоен със званието “вицеадмирал”. С указ № 98 новият командир на ВМС 
контраадмирал Кирил Михайлов бе освободен от длъжността “Национален 
военен представител в Националното военно представителство в Съюзното 
командване по операциите в Монс, Белгия” и със същия указ бе назначен на 
длъжността “Командир на Военноморките сили”, считано от 23 юни 2019 г.

В тържествения военен ритуал вицеадмирал Митко Петев и контраадмирал 
Кирил Михайлов подписаха акта за сдаване и приемане на длъжността 
“Командир на Военноморските сили”, сдаване и приемане на знамето, както 
и ритуал по предаване на командирската сабя.

Началникът на отбраната генерал Андрей Боцев произнесе приветствие, в 
което поздрави вицеадмирал Митко Петев за отлично справяне с поставените 
задачи в периода на четиригодишното му командирско управление на 
Военноморските сили. Той отбеляза още, че вицеадмирал Петев напълно 
заслужено отива като негов представител във Военния комитет на НАТО и 
Европейския съюз. „Това са най-висшите военни ордени. Той е един отлично 
подготвен офицер и няма съмнение в мен и военното ръководство, че с 
достойнство и чест ще изпълнява поставените задачи, ще защитава честта и 
достойнството на Българската армия и ще издига авторитета на България, за 
което от мое име и на висшето военно ръководство му пожелаваме успех и на 
добър път“ – допълни още началникът на отбраната. Генерал Боцев се 
обърна и към контраадмирал Кирил Михайлов с пожелание за здраве, 
упоритост, борбеност и съвместно с висшето военно ръководство да бъдат 
постигнати всички поставени цели, които включват модернизация на флота.

В словото си вицеадмирал Митко Петев благодари на всички за подкрепата 
през изминалите четири години, в които като командир на Военноморските 
сили са били подчертани три приоритета: професионализъм на море, 
отговорност и инициативност, както и родолюбие и морски традиции. Той 
заяви: „Благодарение на Обласния управител, на Кмета на Община Варна и 
на Негово Високопреосвещенство Варненския и Великопреславски 
митрополит успяхме да докажем, че държавната, местната, църковната 
власт и военните институции са едно цяло, което е разковничето за една 
здрава държавност“. „Обръщам се смирен с думи на благодарност към моите 
предшественици командирите на Военноморските сили, които бяха и мои 
учители и показаха как трябва да се служи на род и Родина“, каза още 
вицеадмирал Петев.

Командирът на Военноморските сили контраадмирал Кирил Михайлов заяви в 
словото си, че за него е чест да бъде удостоен с тази най-висока морска 



длъжност и изрази надеждата си с помощатта на военнослужещите, с 
подкрепата на ръководството на Министерството на отбраната и на Щаба на 
отбраната, а също и с подкрепата на местната власт „да продължа все така 
напред по трудния, но правилен път за изграждане на Военноморските сили, 
за тяхното развитие и за осигуряване морския суверенитет на страната“, 
отбеляза контраадмирал Михайлов.

Почетният флаг на Военноморските сили бе връчен на вицеадмирал Митко 
Петев от контраадмирал Кирил Михайлов. Веднага след това двамата висши 
офицери поднесоха цветя пред паметника на контраадмирал Иван 
Вариклечков. Последва преминаване в тържествен марш на почетния караул 
и присъстващите бяха поканени за обща снимка пред Щаба на 
Военноморските сили.
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